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БІДНІСТЬ І ПРОЖИТКОВИЙ МІНІМУМ В УКРАЇНІ 
 

Проблема бідності існує у всіх країнах світу і вважається однією із найдав-
ніших та найбільших суспільних проблем. 

Актуальність даного дослідження визначається тим, що існує певна кількість 
країн, які здійснюють ринкове реформування своєї економіки та часто зустрі-
чається з такою проблемою, як бідність. До таких країн відноситься й Україна. 

Серед вчених, які досліджували проблеми бідності в Україні слід виділити 
І. М. Бабака, Н. П. Борецьку, В. М. Гейця, О. А. Грішнову, Е. М. Лібанову, 
О. Ф. Новікову, Л. С. Шевченко, В. П. Антонюк, Н. С. Власенко, І. В. Качалову, 
В. О. Мандибуру. В працях зазначених вчених досліджуються методичні підходи до 
визначення бідності та особливості прояву цього явища в Україні і його наслідки. 

Метою даного дослідження є проведення аналізу межі бідності в Україні, 
отримати певні знання щодо подолання бідності, розробити заходи боротьби з 
бідністю.  

Бідність – одна з найбільших проблем у сучасній економіці держав, з якою 
потрібно боротися і, з якою зараз пробують боротися усі країни світу.  

Бідність, на мою думку, є стимулом для того, аби людина працювала і 
досягала певних висот. Проте, на сьогоднішній день, бідність стає на перешкоді до 
певного розвитку та стабільності суспільства.  

Головними причинами виникнення та поширення бідності в Україні є змен-
шення рівня зайнятості населення, зростання рівня безробіття, низький рівень 
оплати праці та пенсійного забезпечення, заборгованість із заробітної плати і соціа-
льних виплат, відсутність розвинутої системи страхування життєвих ризиків [1]. 

Оскільки поняття бідності є відносним, найкраще його оцінювати, порівнюючи 
з іншими країнами. В Україні за методикою ООН бідними є більше 60% населення. 

Це збігається зі звітом МВФ, яким Україну названо найбіднішою країною 
Європи з найменшою зарплатою. В Україні існує таке ганебне для цивілізованого 
світу явище, як бідність серед працюючих. Кожен п’ятий працюючий бідний. 

Середня зарплата в Україні торік ледве досягла 264 Євро (а це в 14 разів 
менше, ніж у Німеччині ). Величезний розрив між високою вартістю життя і низькою 
ціною праці є найгострішою соціальною проблемою України.  

За даними національної статистичної служби Укрстат, місячний прожитковий 
мінімум, оголошений державою, є нижчим, ніж де-факто прожитковий мінімум. 
Прожитковий мінімум – це розмір вартості нормального функціонування людського 
організму, достатній для забезпечення, збереження його здоров’я продуктами 
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харчування, а також мінімальним набором непродовольчих товарів та мінімальним 
набором послуг, необхідних для задоволення основних соціальних і культурних 
потреб особистості. Затверджені в Держбюджеті соціальні стандарти вдвічі менші 
за фактичні показники. Наприклад: прожитковий мінімум для непрацездатних осіб 
затверджений в держбюджеті на 2019 рік – 1497 грн, а фактичний прожитковий 
мінімум за січень 2019 року за інформацією Мінсоцполітики становив 2910 грн. 
Зрозуміло, що проживання на прожитковий мінімум, запропонований урядом, 
означає, що значна кількість українців живуть принаймні на межі бідності [1]. 

Згідно з офіційними даними рівень безробіття залишається вищим, ніж у 
сусідніх країнах і в середньому по ЄС. За різними даними, за межами України 
заробляють на життя від 6 до 8 мільйонів осіб. Підтверджують цю невтішну 
статистику соціологи.  

Те, що економічне зростання не стало в нас пріоритетом державної політики, 
лише погіршило наші позиції. Рівень економічного розвитку України нині фактично 
відповідає Індії, В’єтнаму та Нігерії, які лише 10 років тому, напередодні кризи 
2008–2009-х, поступалися нам більш ніж удвічі [2]. 

Сьогодні смертність вдвічі перевищує народжуваність. Україна знову вийшла 
у світові лідери за захворюваністю на туберкульоз, який називають хворобою 
бідних.  

Таким чином, підсумовуючи вищесказане, можна сказати, що державна 
соціальна політика має спрямовуватись на підвищення рівня життя населення, 
зробивши цю мету пріоритетом розвитку суспільства на довгострокову перспективу.  

Ідеальна мета боротьби з абсолютною бідністю – її абсолютне подолання. 
Але її подолати неможливо. Проте можна зменшити масштаби та пом’якшити її 
прояви; зменшити розшарування населення за рівнем доходів; вживати заходи, 
спрямовані на запобігання бідності. Основна зброя проти бідності – це така 
політика, яка була б направлена на економічне зростання.  

Отже, стратегією прогресивного розвитку, яка виведе Україну зі злиднів, є 
пріоритет національних інтересів та інноваційна економічна політика. Тільки ця 
стратегія дасть змогу досягти в країні європейського рівня демократії та 
європейського соціального стандарту життя. 
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ЗОВНІШНЯ ПОЛІТИКА ЗАХІДНОУКРАЇНСЬКОЇ 
НАРОДНОЇ РЕСПУБЛІКИ 

 

Як відомо, згідно схваленого Українською Національною Радою у Львові 
13 листопада 1918 р. «Тимчасового основного закону про державну самостійність 
українських земель бувшої Австро-Угорської монархії», територія ЗУНР формально 
охоплювала етнічно українські частини Галичини й Буковини та угорських комітатів 
Закарпаття (згідно етнографічної карти імперії Габсбургів Карла Черніга). Відпо-
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